

# “零缺陷供应商”吉林大华这个奖项不简单

■ 陈凤海

近日,东北工业集团吉林大华机械制造有限公司在北京福田康明斯发动机有限公司举办的“世界供应链质量论坛”上,获得了“最佳质量”奖。随后,在福田康明斯召开的2023年度供应商大会上,更是获得“零缺陷供应商奖”。这是吉林大华连续第二次获此荣誉。“2023年,我们给福田康明斯供货7.9万余套飞轮总成产品,没有出现任何质量问题。”公司总经理王红岩骄傲地说。

据了解,从2022年开始,北京福田康明斯发动机有限公司设立“零缺陷供应商”奖,每次都是从其200多家供应商中评选出10家“零缺陷供应商”,目的在于激发为其配套的供应商通过技术创新和管理创新,提高发动机零部件的质量和性能,从而提高整个行业的发展水平。

吉林大华是一家专门研制生产汽车铸铁飞轮、挠性飞轮、双质量飞轮总成和齿圈产品的企业,产品畅销国内外。“从2008年开始,凭借优质的产品质量,吉林大华成为北京福田康

明斯发动机有限公司的战略合作供应商。”公司质量保证部部长崔妍姬介绍说。26年来,吉林大华已从当初只为福田康明斯配套生产1种汽车飞轮总成产品,到现在已为其配套生产30多种产品,并始终保持与主机厂同步开发新产品的步伐。这都是因为吉林大华始终坚持“质量是全员的生命线”“质量红线管理”的工作要求,在产品设计、生产过程中始终保持高度的责任心和使命感,为顾客提供优质的产品。

吉林大华研发中心是国家级技术研发中心的飞轮总成分中心,飞轮总成齿圈试验室通过国家CNAS认证,拥有完整的产品试验标准,达到了飞轮齿圈产品研发、试验国际领先水平。该公司不仅拥有自己的产品研发队伍,还常年与科研院所、大专院校进行合作,在设计这个源头上把好产品质量第一关。近年来,吉林大华在产品研发上舍得投入,研发费用占销售额收入的5%以上,2023年研发费用占比更是高达8.4%。

吉林大华建有3条柔性生产线,专门用来生产福田康明斯所用的汽车飞轮总成产品。为



保证产品质量的稳定性,在投入资金不断对产线进行自动化改造、提高设备加工精度的同时,在设备上增加了自动防错功能。每年,该公司都会对定期操作者进行业务培训,以提高操作者的加工能力。在产品加工过程中,操作者严格执行工艺纪律,按照作业指导书加工产品。“为福田康明斯生产的铸铁飞轮都是直径在800mm左右的大飞轮,不好加工也不好检

测,尤其是对检具要求非常高。”崔妍姬介绍说,为确保出厂的产品100%合格,吉林大华除了用三坐标进行首件检测外,还专门设计一种精度高、性能好的专用检具以及采用数显的卡尺进行检测,飞轮总成产品需要经过多道检验才能出厂。公司质量保证部门每天都会开展质量管理体系内审工作,覆盖质量管理体系运行15个过程,BIQS 30个板块,每当发现有不合格

## 关爱一线技术人员 激发干事创业热情

近年来,中铁上海局四公司多措并举关爱一线技术人员,着力营造尊重知识、尊重人才、尊重创新的人才培养氛围,激励一线技术人员奋发向上、创造业绩,着力提高企业核心竞争力和创新水平。

该公司组织全体技术人员集中学习宣贯党的二十大精神,宣讲企业的发展形势,畅谈未来前景,了解技术人员工作思想动态和相关诉求,遵循人才发展规律,为技术人员制定适合的职业规划,明确成长发展方向。广泛开展座谈交流,调查了解各基层项目技术人员的生产生活情况,对生病或存在实际困难的人员进行及时慰问,解决困难,帮助他们以良好的精神状态投入到工作中去。

临近春节,该公司各单位工会代表公司向技术人员家庭寄一封家书及慰问品,介绍公司发展情况及良好发展趋势,促进家庭成员理解并支持技术人员工作,形成稳定的后方保障形态。

(刘月)

## 河南油田采油二厂 精细合同条款管理 提效益

近日,河南油田采油二厂新疆油气服务项目部组织班站长、派驻甲方人员,对2024年度顺北合同条款进行了学习。这次学习让工作更顺畅、界面更清晰、依据更充分,更好地服务甲方,提高外场市场的经济效益。

项目部经营管理岗针对2024年签订的3个承包合同,从业务界面、业务内容、业务承包方式、业务结算方式等进行讲解。通过这次讲解,精细化合同管理,强化了全员风险防范意识,提高了全员合同知识素养。

项目部负责人强调,各岗位负责人要把握合同内容,结合自己的岗位,厘清业务界面,做到有理有据、有礼有节。同时,要干效益活、挣效益钱。

(李爱国 胡强)

## 刘海洋:数字经济时代的国际贸易智能化专家

■ 李志民

经济发展离不开贸易,而随着数字经济时代的到来,国际贸易也面临着智能化转型的挑战和机遇。在这个领域,刘海洋凭借其卓越的研究成果和领导力,傲然屹立。他被誉为国际贸易智能化领域的先行者,广受行业内外的赞誉,并被中国管理科学研究院经济发展中心聘为客座教授。在他的研究中,数字化技术与国际市场营销相互融合,为企业提供了更智能化的贸易解决方案。

作为科研创新项目管理中心的科研成果一等奖得主,刘海洋的杰出贡献在数字经济视角下推动了贸易智能化的实践。作为一位杰出的科研工作者,刘海洋致力于探索数字经济与贸易的结合点,并开展了一系列具有重要影响力的研究。

### 数字化时代的贸易智能化实践

刘海洋的重点项目《全球商贸智能化对接系统》是在贸易智能化领域取得的重要突破。这个系统的理念是通过集成各种数字化技术,实现全球商贸的智能对接和高效运作。其应用范围覆盖了全球供应链、物流运输、贸易金融等多个领域,对促进全球贸易的智能化进程起到了重要作用。该项目的推出,极大地提高了贸易信息的准确性和时效性。通过智能化的信息对接和数据分析,该系统可以实时获取和分析全球贸易的相关数据,从而准确预测市场需求和趋势。这不仅有助于企业在市场竞争中抢占先机,还可以帮助政府制定更科学合理的贸易政策。

此外,该系统还成功降低了交易成本。在传统的贸易过程中,信息传递和数据处理往往耗费大量时间和人力资源。而全球商贸智能化对接系统通过自动化和智能化技术,实现了信息的快速传递和准确处理,大大节约了时间和资源成本。该研究成果得到了国内外学术界的高度认可,并产生了广泛的影响。他的贸易智能化研究为数字经济的发展提供了重要的思路和方法。同时,该研究也为政府和企业提供了有力的支持,使其在全球贸易中能够更好地应对风险和挑战。可以说,刘海洋的贡献不仅仅停留在学术领域,更深远地



● 数字化国际贸易专家刘海洋

影响了实际生产和经济运行。

### 数字化技术 助力国际贸易的智能化转型

刘海洋的研究还体现在他的软著成果上,《大数据国贸交易平台》《国际贸易客服风控管理系统》《国际贸易销售对接智能化服务平台》《国际贸易信用信息交互系统》《数字化技术国际贸易交易平台》《外贸数字化供应链管理系统》等研究,集合了他对国际贸易智能化的深入思考和技术创新。

这些研究成果的应用使得企业能够更好地应对外市场需求,提升市场营销的精准度和效果。举例来说,通过《国际贸易销售对接智能化服务平台》,企业可以快速对接全球供应链并获取实时市场信息。这个平台通过数据分析和人工智能技术,为企业提供了更准确的市场预测和供应链优化建议,使得企业能够更加灵活地调整生产和销售策略,提高竞争力和市场占有率。

### 智能化技术 与国际市场营销的融合



## 四川华蓥: 把车间从沿海 搬到华蓥山

产品主要销售到中国科技城四川省绵阳等地的广安华蓥山领创电子有限公司东莞领凯电子分公司,为稳定市场,节约产品运输成本,确保订单需求,把车间从沿海东莞搬到内地华蓥山经开区,开足马力短距离为订单需求方服务。

图为广安华蓥山领创电子有限公司东莞领凯电子分公司的员工,在流水线上紧张生产专供中国科技城绵阳等地的订单产品。

邱海鹰 摄影报道

## 以创新精神迎接智慧物流新发展

泰瑞达(上海)有限公司物流经理朱思昕一直走在创新前沿。他以智慧物流为核心战略,积极探索尖端技术与物流供应链的深度融合。乘着时代浪潮昂然前进,他不仅研发出一系列创新型的科技产品,还打造了科学高效的智能仓储布局、配送路线优化新模式。

### 从入门到高峰的进阶之路

拥有同济大学运输管理工程专业学位以及纽约州立大学布法罗分校硕士学位的朱思

昕,在物流管理领域有着扎实的基本功。自2003年投身物流行业,朱思昕不断强化自身的核心技能,积极思考物流行业的发展问题,凭借其对物流管理工作的热爱以及专业管理能力,他从物流专员成长为国际知名企业的物流经理。目前,作为物流经理,朱思昕在泰瑞达(上海)有限公司负责客户订单响应、物流支持、库存管理和备件流通管理等工作。他管理订单履行和物流支持两个团队,确保项目的预算、时间表、工作计划和绩效要求。其间,取得了不少令人瞩目的物流管理成绩,带领团队完成了一项又一项繁重艰巨的物流项目工作,赢得公司每一位同事的认可。受新冠疫情的影响,航班取消、路线调整以及交通限制导致了供应链运输的不稳定和延迟,为泰瑞达自动测试设备的稳定供应带来了极大困难。对此,朱思昕积极开发全球物流方案,优化备件库存管理,通过提升实时监控库存水平,及时补充短缺的备件,确保供应链的连续性。除此,他领导更新了企业的物流信息技术,通过实时监控与精准布局,提高物流运作的透明度和效率,以上措施有效应对航班减少和全球运能降低等困难,将全球备件供应链的影响降到最低,经过努力,大幅提升了中国本地库存和海外中心的流转效率,将周转时间降低了25%。随后的2021年,朱思昕继续深化物流管理模式的改革,在订单数量增加29%的前提下,成功降低了团队的运营成本16%;还主导了成本节省项

目,为全球客户支持部门节约了200万元的运营成本。

2022年,朱思昕先生带领中国区项目组成员成功在上海配送中心之外,建立全新的武汉配送中心。该中心成为应对疫情冲击下中国区订单的应急预案,进一步提高客户满意度和订单支持效率。朱思昕先生以他的专业知识、领导力和卓越工作表现在中国区客户售后备件支持方面扮演着重要角色。他在应对挑战、优化运营、提高客户满意度和降低成本方面的成就使他成为公司的一位卓越典范。

朱思昕经历了这个领域的多次变革和发展。如今,随着社会不断智能化和行业的快速发展,朱思昕仍然保持着高度的活力和创新精神。在智慧物流领域持续发挥自己的价值,继续展现出自己的创新精神和对行业的热爱。

### 怀揣虚心,不断追求卓越与进步

凭借在智慧物流领域的亮眼成绩,朱思昕在2022年未来科技论坛荣膺了“2022年度物流供应链行业杰出数字化创新人物”和“2022年度物流供应链行业人工智能创新成果奖”两项大奖,在数千名优秀精英中脱颖而出,得到了来自全国专家的权威认可。这些殊荣不仅是对他卓越成就的认可,也是对他不懈努力的最佳证明。朱思昕具备作为一名优秀工作者应有的品质和精神,他将一路上取得的成就作为鞭

策自己不断前进的动力。对他来说,这些评价不仅是对他过去努力的肯定,更是激励他继续不断进步的“燃料”。

### 创新引领行业

#### ——物流管理与技术的完美结合

如今,在物流供应链领域,“科技”和“创新”都是不能避开的话题。近些年来,为了提高物流管理的能力,朱思昕投身到物流供应链管理与技术结合的研究中,他研发出“基于RFID搜寻定位的信息化物流管理系统V1.0”、“基于物联网技术的供应链协同管理平台V1.0”、“基于自动化分析的人工智能分拣系统V1.0”等软著。这一系列成果,让朱思昕在智慧物流领域的影响力达到了新高。直至今日,朱思昕参与研发的这些技术成果已成功服务于多家企业,为企业物流管理模式带来了革新的变化,有效提升物流企业的管理效率,实现了资源的信息化和共享,并进一步促进物流行业向数字化、智慧化发展,有力推动物流高质量发展迈上新台阶。这些创新软著的出现引起了业内热烈的讨论和深刻的思考,技术成果的潜在价值得到了进一步的发挥。同时,朱思昕也为同行树立了典型榜样,鼓舞着更多从事物流供应链工作的同行投身技术创新。

“知行合一,积极进取。是我的人生信条,我希望在物流管理领域可以继续深耕,为全体同行带来更多的贡献。”朱思昕说道。相信未来,他一定可以推出更多智慧物流领域的智能化创新成果,为广大企业、研究机构以及学者专家提供强有力的技术支持。

山西特产 中国年 霍州年馍 馍之乡 古尖上的美食 指尖上的艺术 联系电话:18534090188 霍州市农村集体经济发展有限责任公司

广告